
  

  

 42/2פרוטוקול ישיבת מליאת רשות ניקוז ירקון 
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 עירית הוד השרון , איגור ויימן

 חולון עירית , אורי בר
 עירית יהוד מונסון, גיל שקד

 ם ויצמן, עיריית מודיעין מנח
 תקוה -עירית פתח , אסף אלמקייס

 איגור רבינוב, עיריית פתח תקוה
 לאוניד פישל, עיריית קריית אונו
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 עירית רמת השרון, אדיר אברהם

 אביב -עירית תל, עזרא נוה
 קצ'לניק, עיריית ת"אשמוליק 

 מ.מ. בית דגן, דולב יוספטל
 יוסף עראבס, מ.מ. ג'לג'וליה

 עיריית גני תקווה, אורן הלוי
 גיל חרוט מ.מ. כוכב יאיר צור יגאל 

 סרג' קורשיה, מ.מ. כפר שמריהו
 דינה פרומוביץ, מ.מ. שוהם

 מ.א.  דרום השרון, אורי מרגלית
 דני מימוני, מ.א. חבל מודיעין

 מ.א. חבל מודיעין, הרושמזי 
 מ.א. חוף השרוןמאיר דור, 
 מ.א. מטה יהודה , בני אלירז
 המשרד לאיכות הסביבה, רונן זהבי

 ,משרד החקלאות, אלכס פיינגרש
 

 נוכחים:
 אריק לייבוביץ, מנכ"ל הרשות

 יפתח בן עמי, מהנדס הרשות
 קה וסטטוטוריתכנון מנהלת אגף נועה זרמון ברנט, 

 ומנהלה שוש סבן, מנהלת אגף כספים 
 , מזכירת הרשותטני אמסלם
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 , יועץ משפטיאורן דיאמנטעו"ד 

 הלל פרטוק, דובר הרשות
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 דוד יפרח:

  .לישיבת המליאה  והגעתם מזמנכםשפינתם לכל החברי המליאה  ומוקיר מעריך ודה, מ

 

 4.204.10מתאריך   42/1אישור פרוטוקול מליאה מס' : 1סעיף מס' 

 
 יפרח: דוד

 , 10.04.2024  ךימתאר 1/24ישיבת מליאת הרשות מספר   פרוטוקול  את  לאשורמבקש להעלות 
 יש מתנגדים, יש נמנעים? אושר פה אח. יש שאלות?  

 

 הוחלט:

 10.04.2024ך ימתאר 1/24מספר  מאשרים את פרוטוקול ישיבת מליאת הרשות פה אחד

 

 

 : דו"ח יו"ר ומנכ"ל הרשות   2סעיף מס' 

 
 בוביץ: י אריק לי

 :בניהול נגררפורמה  יוזמת העברת סמכויות רשויות ניקוז ממשרד החקלאות לרשות המים

בשטחים   הן  אגנית  בראיה  בנגר  הטיפול  את  ליעל  שמטרתה  מטה  עבודת  מתקיימת  רוה"מ  במשרד 
הפתוחים / מרחב כפרי והן במרחב העירוני. את העבודה מרכז סמנכ"ל כלכלה ותשתיות, אמיר ברקן.  

 הסוגיות העיקריות בהן עוסק הצוות הינן: 
בשטחים  .1 ולנגר  פתוחים  בשטחים  לנגר  משולבת  התייחסות  הכוללת  אגנית  בראיה  נגר  ניהול 

 עירוניים 
 ריכוז סמכויות הרגולציה בידי גוף ממשלתי אחד   .2
 צמצום ומניעת נזקי הצפות באמצעות שילוב נותני השירות בהליכי התכנון והבניה  .3
 יצירת מקורות מימון ישירים וצמצום התלות במשאבי תקציב .4
 פתרון לפערים בתחום הביטוח, כדי לשמר את יציבות הגופים ולהבטיח פיצויים לנפגעים .5
 הקצאת תקציב לסגירת פערי פיתוח  .6

לאחרונה, ובמקביל מנכ"ל רשות המים, החל בקידום יוזמה של העברת סמכויות רשויות הניקוז לרשות  
המים. שר החקלאות הודיע כי הוא מתנגד ליוזמה זו והנחה את הצוות המקצועי ברשות סמנכ"ל משאבי  

ד"ר דוד אסף נמצא איתנו  סביבה )ד"ר דוד אסף( לפעול על מנת לגבש הצעה נגדית לתחום ניהול הנגר.  
 בישיבה אשמח אם תומר כמה מילים בנושא.

 
 דוד אסף:

   .שקצת יותר מטרידים את המדינה יש דבריםוכרגע  עצימות מסוימת בהיה שתהליך ממשלתי ב מדובר
  המרכזית שצריך לתת לה מענה היא הנושא   ההסוגיי אבל אין ספק שהנושא הזה נמצא לפתחנו כי בסוף  

לקחת אחריות על כל    משרד החקלאות באמת קיבל החלטה  רגולטור,של הניהול הנגר העירוני, שיהיה  
בשיתוף עם כל השחקנים, רשויות מקומיות,    אנחנו עכשיו נתחיל תהליך מאוד מסודר   המקטעים ולכן

ולאפיין  לבוא  מסודרת      עיריות, מועצות אזוריות, מועצות מקומיות. אנחנו רוצים לשבת עם כולם בצורה 
והבעיות האתגרים  היקף  וכבר  .את  עבודה  נעשתה  שהוא    אומנם  איזה  בעבר,    פתרוןהיה  הזה  לנושא 

העבודה המקצועית שנעשתה עד    על כל   נישען ואנחנו כמובן    הפנים היה אמור לשמש כרגולטור  שמשרד
לתת    לוקחים אחריות על תחום כזה מורכב, אז אנחנו רוצים באמת    אז, אבל בסוף מבחינתנו אם אנחנו

וכמובן כל    םיתקציבימהיבטים רגולטורים תכנוניים    ,כל האתגרים השונים שלוללו מענה הוליסטי שלם  
אני מעריך שזה יהיה תהליך לא קצר כמובן,    .שאנחנו עושים בניקוז הבין עירוניכמו    המעטפת הנדרשת

עתיר התוצרים  תהליך  מבחינת  לכולם  ו   .שלו  משאבים  ברור  אזשכבר  גדולים.  מאוד  פערים  שוב,    יש 
שלו יהיה מאוד מורכב בנקודת זמן הזאת, קודם      בהינתן המצב שיש לנו במדינה כרגע אז כמובן היישום

החקלאות ואנחנו נבחן בעבודת  באחריות משרד  הנושא נשאר  כרגע  כל יש לנו עבודה מורכבת לעשות,  



  

  

משמעויות וההשלכות התקציביות, כוח אדם וכל מה  את ה  שיתוף כל השחקניםועם שיתוף ציבור    מטה
נשב בצורה מסודרת על הדבר    אז אנחנו  נדרש בשביל לייצר את המענה גם לתחום של הניקוז העירוני.ש

 .תוצרים רלוונטיים אנחנו נציג אותםו על זה וכשיהי   ונעבודהזה 
 

 מנחם וייצמן:
  רביעית ללאהמה המשמעות של אי פתיחת המסילה  ו  המסילה הרביעית אמורה להיפתח לתנועהמתי  

 ? מוצא לים
 

 אריק לייבוביץ:
ויש זה פארק אריאל שרון   כרגע מתקיימות עבודות בפארק אריאל שרון    שורה של מתקנים שבכללם 

קצר    איחורגם אם יהיה טיפה    2025בסוף    לנו  להימסרהמתקנים הראשונים אמורים    .ומתקנים במעלה
 . 2026 של ראשוןברבעון הנקבל את זה להערכתי 

אנחנו הולכים לקבל את פארק אריאל שרון ואת  כיצד    בישיבת ההנהלה האחרונה, הצגנו תוכנית שלמה
.  2026זה מרכיב אחד שהולך לקרות בשנת    .הנהלים  חירום ואת כלבהמשמעויות של התפעול בשגרה ו  כל

  , ם, נטוףאת מחצבת מודיעי  להשליםאנחנו צריכים    כלומר ,  2029אמורים להיות בשנת    המתקנים במעלה 
 .  2029מתקנים עד שנת  4   .2א/משמר איילון  

ואז    עבודותאת הלא מתחילים  ,  בתוך תעלת איילון  לתחילת עבודות  הם תנאי  ,השלמת כל המתקנים  
  יתנהלאם הכל    ,סוף הקמת המסילה הרביעית  2031,  2030  בשנים  . למעשה שנים  3עבודות של בערך    יהיו

ההגנה  מזכיר,  אני    כאשר .  35-37ל  אחת    היא   ד על המטרופולין או על המור  כרגע רמות ההגנההלו"ז.  
,  מאוד  מדאיגשזה נתון    17-ל    מביאה אותנו לאחד  המסילה הרביעית    הצרת  .הנדרשת היא אחד למאה

אותנו יחזירו  במעלה  המתקנים  קל   כל  שיפור  זה  אולי  ושבע.  לשלושים  אחד  וחמש,  לשלושים    לאחד 
 למאה.  אותנו ליעד של אחד  תביאים ל  להמובתוכנית ו
 

 מנחם וייצמן:
  מהואתם יודעים  עלול להיגרם נזק  וואין לנו ביטוח נכון להיום    17-אחד לאנחנו חיים במצב של  וכיצד  

 . ?צפוי להיות
 

 אריק לייבוביץ:
ארק  פהמסילה הרביעית בלי הפתרונות ב   . אמרתי שאם יעשו את 17-ל  לא במצב של אחד  אנחנו  כרגע  

שמושקעים עכשיו    מיליארד שקל ויותר  2-ה  כל הרעיון של כל    .17ל  ובמעלה נהיה באחת  אריאל שרון
את העבודות לפני שאנחנו עושים   להתחיל  לא    , מצב לקדמותו  הם להחזיר  ,בפארק אריאל שרון ובמעלה 

 . כלומר כל העבודות זה לשמר מצב קיים את כל ההשלמה של המתקנים כדי לשמר מצב קיים.
 

 אריק ליבוביץ: 
 תערוכת זום לירקון:

הניקוז, וכללה  לאור ההצלחה של תחרות הצילום והתערוכה שבאה בעקבותיה שהוצגה במשרדי רשות 
הגשות של תמונות טבע ונוף, קשר בין האדם והעיר והנחל,    800תמונות שנבחרו מתוך למעלה מ   55

. במסגרת התערוכה שתהיה פתוחה  21.9לעד ל   1.9-אנחנו מציגים את התערוכה בחלל בנמל יפו החל מה
צאים לאורך הנחל.  לקהל יתקיימו סדנאות לילדים שעוסקות בנחל, באיכות מים ובבעלי החיים שנמ

אנחנו מזמינים רשויות נוספות להציע לארח את התערוכה ולסייע בחשיפה של המגוון האנושי והטבעי  
 של משאב הנחל לתושביהן. 

 
 טיפול במי קיץ: 

וכו'   ריחות  יתושים,  מטרדי  ובעקבותיהם  מים  זיהומי  קיץ,  מי  זרימות  של  המרובים  האתגרים  לאור 
לקראת השנה הבאה לגבש תוכנית של בניית חסימות לזרימות מים בעיקר בין  החליטה רשות הניקוז  

במיפוי המקומות   הרשויות  של  לסיוע  נשמח  לרשות.  מפגעים מרשות  למנוע מעבר  כדי  שכנות  רשויות 
 המתאימים ובשיתוף פעולה בנושא. 

 
 

 קליטת מנהל תחום סטטוטוריקה:  –עדכון כוח אדם 
לאור ריבוי הפניות המגיעות לתאום ואישור של רשות הניקוז, וריבוי המשימות באגף תכנון,  גויס מנהל  
תחום סטטוטוריקה אשר ירכז את כל מערך המענים לפניות. לאחר פרסום מכרז וביצוע הליך מיון נבחר  

 .15.9.24שיחל למלא את תפקידו החל מ  וקרטלתפקיד ישראל  
 



  

  

זו אני מבקש להודות למנחם ויצמן על סיום תפקידו בעיריית מודיעין ותורמתו רבת השנים    הזדמנות ב
   במליאת הרשות ולאחל לו בהצלחה בהמשך.

 
 דוד יפרח:

  הזדמנות להודות   וז.  יוצא לגמלאותומסיים את תפקידו    מודיעין  נציג עיריית    מנחם ויצמן ,  תודה למנחם
שהוא שאל לאורך כל    ת הענייניושאלות  העל כל    ,השנים שהוא היה שותףלו על כל השירות לאורך כל  

ישר כוח גדול.    ,אחד האנשים הרציניים שבאמת מקבל חומר ובודק ובוחן אותושהוא  חושב    אני  .הדרך
  בריאותשמחה ותוך    120שתהנה מכל רגע בהמשך דרכך עד    אנחנו באמת מעריכים מכבדים ומאחלים לך 

 . אותך, אוהבים טובה
 

 ויצמן:מנחם 
מהנדס אזרחי, אני רוצה להגיד    י,פה ליד  דגן הוא נמצא  שלומיקודם כל המחליף שלי הוא  ,  כמה מילים

ניקוז  ,  שהתחלתי את התפקיד ברשות הניקוז מבחינה מקצועית ומבחינה    , וחלשה  קטנהגיליתי רשות 
על מערכות הניקוז    הפיתוח במרחבשלא תמיד הבינה את המשמעויות להשלכות של עבודות    תפקודית

  מאז הרשות התפתחה בהיבט המקצועי ובהיבט השתלבות והשפעה על התכנון  שבתחום אחריות הרשות. 
  יש להמשיך  .מענה לפיתוח העתידי  בדגש על תכנונים עתידיים שיתנו  הניקוזבשטח השיפוט של רשות  

 . במרחב ולהתפתח בכיוון הזה ולהפוך לרשות מובילה ומשפיעה על תהליכי התכנון
על כל מה    לאחרון העובדיםועד    דוד יפרח  החל מהיו"רהניקוז    ת ברשו   ל בעלי התפקידיםכמעריך את  

   עושים ועל הדרך שנעשתה בשנים האחרונות. שהם
לה לי  יורשה  הביטוח  וסיף  אם  אני  ,לגבי  החקלאות  שר  סגן  אצל  מהפגישה  שצריך    כתוצאה  חושב 

להרחיב את הביטוח  הדגש השני    ,לרשות  חייבים לעשות ביטוחש   זה כמובן  ,דגשים אחד  3  -להתייחס ל 
את הפרוטוקולים,    היום חברי המליאה מאשרים ,  לכל חברי המליאה  לנושאי משרה הקייםהאישי הקיים  

צריך לבטח את  ש  סגן השר הזכיר את הדבר הזה והוא הסכים ו  . נדוןאבל הם לא מבוטחים והדבר הזה  
כי ללא טיפול    הסיכון הקיימים בהצפות  והכי חשוב זה מציאת פתרון תקציבי לטיפול בכל גורמי  .כולם

   פי סדרי העדיפויות שיגרמו בניהול סיכונים, ההתחייבויות של רשות הניקוז  בגורמי הסיכון הקיימים על
 .  חו וצריך לתת לזה מענהתפלכו וייבתשלומי נזקים רק 

ז  לברך    ,ובהזדמנות  רוצה  אני  השנה  ראש  בפני  עומדים  ואנחנו  טובה  ברכת  בהיות  כל  שנה  החזרת 
כל תושבי ארץ ישראל.    יבינו ושיבוא על או   החטופים, סיום המלחמה במהרה וניצחון במדינת ישראל על 

 שגשוג אחווה ורעות. שנים טובות של ביטחה של  
 
 

 חלט:הו

 פה אחד מאשרים את דו"ח מנכ"ל ויו"ר הרשות.  

 

 

סיכום פגישה עם משרד החקלאות בנושא העדר ביטוח צד ג'  :   3סעיף מס' 
 לרשות.

 דוד יפרח:
בנוגע לביטוח צד ג', הסיכום  ואנשי המקצוע ממשרדו יחד עם דוד אסף    עם סגן השר  התקיימה פגישה
היום הישיבה.  צורף לסדר  ניקוז    בנושא.כמובן שאעדכן    של  רשויות  יו"ר  הייתה בהשתתפות  הפגישה 

נוספים יו"ר ר.נ. גליל מערבי, יו"ר ר.נ. שרון ויו"ר רשות ניקוז כרמל, אריה שרון, חברי הנהלה וצוות  
  היה קשוב   סגן השר  באמת מענה בנושא.  ואין לנו  הנושא של ביטוח הוא נושא כאובהרשות יחד איתי.  

הדגשנו    כיסוי ביטוחי.  ללאשאנחנו  של הבעיה    החומרההוא מבין את הבעיה, מבין את    ורגיש לנושא,  
נושא שמדיר שינה מעינינובפניו ש . העדכון שקבלנו מדבר על כך שסגן השר והצוות המקצועי שלו  זה 

   .מקדמים מתווה ביטוחי יחד עם חב' ענבל ומשרד החקלאות
אנחנו מעלים את זה  ,  טוחייבלנו שקט בנושא ה  ןשיית אור    מצא אפיק שלי שנה החדשה  שבאני תקווה  

   ר.עדיין לא פתוהנושא אבל  ,אהבכל ישיבה, בכל מלי
 
 
 
 
 
 



  

  

 דוד אסף:
קיימנו דיון נוסף עם ענבל    ,מהנקודה שסיימנו את הפגישה איתכםאני ממשיך  כדי להיות פרודוקטיבי  

ל ענבל, עוזי שר וכל  "הביטוחי יחד מנכמשרד שהוא מוביל את הנושא  הבהובלת חשב    לפני כשבועיים
  צריך עוד לעבוד עליו לא מעט, הגענו להסכמות ש   רעיונית מודל ראשוני  העלו  הם.  הצוות המקצועי שלו

מודל   , אז עכשיו צוותי העבודה עובדים ומנסים לבנותפרטיוכל   לבנות את המודל  על וננסה להתקדם   ש
  קרןהמעטפת של    יא  שה ה  איז  עםו התקבלה מהשוק הפרטי  שההצעה  על    שיהיה הכלאה שמבוסס גם
 שחברת ענבל תנהל ותוביל. 

 
 מאיר דור:

 דוד, ההצעה תהיה לכל הרשויות? 
 

 דוד אסף:
תהיה    היא לאולא תהיה תקפה,    ההצעה הזאת תהיה מחייבת באופן מובהק לכלל רשויות הניקוז, היאכן,  
זה לא  ש  הניקוז  לי רשויות" אנחנו הבהרנו למנכלכן    ,אליהאם לא כל הרשויות נכנסות    השולחן בכלל  על

 . רשויות הניקוז צריכות להיות בפנים. להצעה הזאת כי אם המדינה נכנסת  לבחירתם לא להיכנס
 

 דוד יפרח:
 . אני חושב שזה הכי נכון

 
 מאיר דור:

 ? הקרן לנזקי טבע  עםמה ו
 

 דוד אסף:
יותר  היא  לעסוק בתחומים הללו    הדי אן איי שלה בדיוקזה לא קנ"ט, אתה מדבר על  ,הקרן לנזקי טבע

כרגע   ט" היה גם כן אחת מהחלופות אם להסתייע בענבל או בקנ זה .עובדת גם מול המגזר החקלאי
חושבים שהנתיב הכי נכון הוא חברת הביטוח    בסוף גורמי הביטוח שהם אמונים ומומחים לתחום הזה

יהיה מחייב לכל רשויות  כמו שאמרתי  המודל הזהומנסים לבנות את המודל הזה.   אנחנו  .הממשלתית
של דבר תמיד יש את המנעד הזה   אנחנו מנסים לבנות את המודל בצורה הכי נכונה, כי בסופו, הניקוז

  ולמנוע את ההצפות ולא ילכו ופרויקטים רשויות הניקוז ילכו לפיתוח  שאנחנו רוצים שתקציבי
 מגיעים לטפל בנזקים של הצפות אחר כך, אז איפה שהוא ש לתקציבים

המודל הראשוני, יוצג על ידי   אנחנו מנסים לייצר מודל שהוא בר קיימא בהיבט הזה, הדיון הבא של
 .  נובמברחודש ב  ענבל

 
 מאיר דור:

 את המשא ומתן? ל אתה מתכוון כשאתה אומר אנחנו מנהלים משא ומתן מי מנהלמה 
 

 דוד אסף: 
זה לענבל, הם    אנחנו הסברנו את  .שיוכל לתת מענה  בונים מודל  אנחנו  מנהלים משא ומתןאנחנו לא  

יודעים לשקף רק את    ,האתגרים דה פקטו בשטח  צריכים לשבת עם רשויות הניקוז, להבין את אנחנו 
את    נחבר     ברור בשלב כזה או אחר  אתם חיים את השטח, אז זה  , היבשים שאנחנו מקבלים מכם  הנתונים 

  לבנות את המודל הכי נכון.  רשויות הניקוז שידעו לקבל את כל הנתונים שהם צריכים כדי  עם  חברת ענבל
אני לא חסיד גדול של לבוא ולהנחית  ,  זה לא הולך להיות תהליך מלמעלה, זה תהליך שייבנה בשיתוף

הנושא    ,מקווה מאוד שזה יצלח  אני  .מבינים את הצרכים שלו ושהםשאני מדבר עם השטח    תוצאה מבלי
כמויהביטוחהנושא  ש יודעים  ,  כאןשאתם  יש  הוא    ,  בתחום,  ותיקים  שהם  בעיית    עם  מתגלגלאנשים 

זה יותר ממה שאני ראיתי במסמכים, באמת    שנה  20לא    וגם  10לא שנה לא שנתיים ולא    הנושא הביטוחי
 . כלל עולמימקומי זה משהו  לא משהו רעה בתנאים וזה הרואים פה את ה שנה 30על  מ זה
והפתרונות  אז התהליכים  על  כשמסתכלים  שגם  פה  ספק  אין  הזה  פה   מגלגליםשאנחנו    בהיבט    יש 

אני שמח שהרשות שלכם באמת מצליחה להוביל      .עם סגן השר  חשובה  ה התקדמות. הפגישה שלכם היית
אחרות  ה הרשויות    גם על שאומנם מאוד משפיעים עליכם, אבל גם יש להם השלכה    פה תהליכים רוחביים

   אני מקווה מאוד שנצליח. ,ובט  אנחנו נשאף לתת לכם את הפתרון הכי
 
 

 הוחלט:
 מליאת הרשות מאשרת  את העדכון לסיכום הפגישה בנושא העדר ביטוח צד ג' לרשות.

 
 



  

  

 
הניקוז וההגנה מפני שיטפונות  עדכון נוסח מלא של צו  : 4סעיף מס' 

 . 1960תש"ח 
 

 :אריק לייבוביץ
יכולה, נוסח מלא של צו הניקוז וההגנה מפני שהיא  לאחרונה מהקמת    עודכן הצו    1960,ח  "תש  עדכון 

הישובים איך שהוא לא התעדכנו     מאז אוחדו רשויות השתנו גבולות מוניציפאליים והשמות של   ,הרשות
 . של כל הישובים אישור מחדשואנחנו צריכים לעשות 

 אני מבקש מהיועץ המשפטי של הרשות להוסיף בנושא. 
 

 אורן דיאמנט:
של הנושא  את  מחדשים  ארכאי   למעשה  הצו  היה  סדר,  שיהיה  כדי  הניקוז  ברשות  שחברות    הרשויות 

 . השתנו שמותוהורשויות כמו שאמרת, התפרקו נוספו,  
 
 דוד אסף:

הצו עודכן  אתם לא צריכים לאשר את כל הרשויות, רק את רק מה שהשתנה.    ,אני חייב לדייק אתכם
 תוספת. ה   זה. לא עודכנהעם שמות הרשויות ורק התוספת    2017ב

 

 הוחלט:

עדכון הרשויות בתוספת לצו הניקוז בכל הנוגע לחברות ברשות הניקוז  פה אחד מאשרים את  

 ע"פ הפירוט הבא:  ירקון

הועברו מרשימת מועצות מקומיות    –אלעד, גבעת שמואל, גני תקוה, כפר קאסם ורמת השרון  

 בצו לרשימת העיריות. 

יית מודיעין נמחקו מרשימת מועצות מקומיות ורשומות ביחד תחת עיר  –מודיעין + מכבים רעות  

 .  מכבים רעות

 שולבו לתוך יהוד ו מרשימת מועצות מקומיות  הנמחק –נווה אפרים ומונוסון 

 שולבה לדרום השרון ומרשימת מועצות  הנמחק –רמות השבים 

 שמה שונה לשדות דן.  –מועצה אזורית עמק לוד 

 נמחקה ויישוביה שולבו באור יהודה, ר"ג וקרית אונו.  –מועצה אזורית רמת אפעל 

 פורקה ושולבה בדרום השרון.  ונמחקה  –מועצה אזורית הירקון 

 
 

 

 המשך אישרור בני אלירז כמ.מ. ליו"ר הרשות. : 5סעיף מס' 

 
 אריק לייבוביץ:

היה מ.מ יו"ר הרשות נבקש    מטה יהודה  מטעם  אלירז בני  ,  כממלא מקום ליושב ראש  אלירז   ניאישור בי
 לאשרר את המינוי שלו. 

 
 הוחלט:

 הרשות.פה אחד מאשרים את מניו של בני אלירז כמ.מ. יו"ר 
 

 

 



  

  

 הצגת תוכנית אסטרטגית לרשות. : 6סעיף מס' 

 

 אריק לייבוביץ:
זכתה אסטרטגית    הרשות  תוכנית  בניית  שמטרתו  החקלאות  משרד  של  קורא  רשות  להפיכתה  ובקול 
הפרויקט כלל חמישה שלבים החל מביצוע אבחון    .הובילו את התהליך מולנווגפן    MNSאגנית. חברת  

כאמור היא לסייע לרשות להטמיע את הגישה האגנית    הפרויקטראשוני ועד לליווי ביישום בפועל. מטרת  
במסגרת התהליך זוהו אבני הדרך המרכזיות לפעילות ונבנו עקרונות  המשלבת כתפיסת הפעלה ארגונית.  

הגדולות אבנים  ליישום  מפורטים  הדרושיםהו  ,עבודה  המשאבים  ליישום  הרשות  ,  דרכים  הערכות 
 משאבי אנוש ותקציב.  ,מבחינת לוגיסטיקה

          

 
 נועה ברנט זרמון:

לייצר את  צורך  היה    , חלק מהתהליך של האבחוןהיה  האבנים הגדולות ש  של כדי לחבר רגע את השיח  
שלנו כדי להגיע    שאביםמה  הלב ואתאיפה אנחנו רוצים לשים את מירב תשומת    המיקודים האסטרטגיים, 

ובאמת  מיטבי  פעיל  לקידום  לגורם  אותה  ולהפוך  הניקוז  רשות  את  האגןיוזם    לקחת  במרחב  .  מוביל 
כמה  באלו שאני מיד אזכיר אותם  ההתהליך הזה של האבחון שם לנו שתי מטרות נוספות על האבנים  

לעבוד על קידום השותפויות במרחב אם זה עם מוסדות התכנון, עם   זה  כל מהלך שאנחנו עושים  ,מילים
  אנחנו רואים שהצורך והיכולת שלנו לפתח את שיתופי הפעולה   .גורמי תשתיתו  הגורמים המוניציפאליים 

ובעצם בשיח משותף וכחלק מהתהליך הפנים    במרחב  רמקדמים מאוד את מערך הפתרונות לניהול הנג
התוכנית    אז  .בשנים הקרובותוהמיקודים שבהם אנחנו נתרכז בתקופה הקרובה    הגדרנו ביחד את  ארגוני

ז   ,כנית לניהול סיכוני שיטפונותוהת היא  ראשונה   שמשרד החקלאות    TORשמבוססת על    תכנית   ושוב 
י  טלפש  הרחבה שממפה ומתקפת את הנתונים שיש לנו בנוגע לנחלים  האגנית  והיא בעצם התוכנית  ,הוציא

וכו שגם  'ההצפה  תוכנית  הכלכליות  היא  משמעויות  את  הנזק  מכמתת  היקפי  כתוצאה  הצפויים    של 
המרחב    איך לפעול בתוך-  תוכנית מענה ל   ומתוך המיפוי הזה ותיקוף הנתונים, היא גם מציעה  הצפות מה

פועלים הביטחוני  ,שאנחנו  המצב  לאור  שכרגע,  בסוגריים  אגיד  שציפינו    נמצאים  לא  אנחנו  רק  בקצב 

  חוסר יכולת טיסות, אז ו  GPSהוציא כרגע מדידות בגלל שימושי    לקדם את התוצרים, אנחנו לא יכולים 
מאוחרים של התוכנית וכן לייצר איזה   מתעכבים, אם כי אנחנו מנסים להקדים שלבים יותר מעטאנחנו 

 . שנוכל להשלים שהוא רצף עבודה עד 
פארק  ב  ,רלנו פתרונות לניהול הנג  אבן גדולה או המיקוד הבא נוגע בעצם בפרויקטים הגדולים שמייצרים

שרון שנת  2025  שנת  ,אריאל  הפארק  תהיה  לקליטת  תפיסת  ,היערכות  כל  גיבוש  אומר  ההפעלה,    זה 
   .הנהלים, התיאום מול הגורמים בשטח

אז אלו תוכניות גדולות שאנחנו שותפים בהליך הקידום    אני רק אגיד בכמה מילים  .ליםומובל  נ'    47א  "תמ
ועוד    רקון ואיילוןי   תוכניות נפרדות לאתרי ויסות באגן  7מייצרת היום    47א  "תמ   ,הסטטוטורי שלהם

   .תל אביבו  רמת השרון ,הרצליה ,אזור ,שרון גן מקומי אאתרי ויסות במה שאנחנו קוראים לו  
מקדמים   לליווי של ההליך הסטטוטורי, אנחנו גם  אנחנו גם מעבר ,יםמובל ל  היא אבן דרך גדולה נוספת

פרוג את  מתכננים  וגם  מחליטים  עצמו,  רמתהצעת  למובל  ש  התחזוקה  כמובן  בהליך  ישזה  גם  לוב 
 הסטטוטורי ויהיה חלק מהתכנון המפורט. 

 
הניקוז לקדם פתרונות נוספים ומשלימים, שכמובן קיבלו  בידי רשות    מפעלי ניקוז בעצם זה הכלי שיש

מפעלי    15היום מקודמים ברשות הניקוז    ,גם בתוכנית האב, אבל הם בקנה מידה יותר מקומי וקטן  ביטוי 
  . שלב יותר מתקדם בהליך  ,בשלבי התנגדויות  שכבר נמצאים  ז מפעלי ניקו  3אלו יש  ה  15  -הבמסגרת    ניקוז 

  . שקיבל לאחרונה את אישור השר  2א/ומפעל הניקוז    מפעלים בהתנעה  7בוועדות השיפוט,  יקוז  נ מפעלי    3
תרי ויסות בקנה מידה  אשבו תכננו שני    הגשנו לוועדת השיפוט מפעל ניקוז באגן גזר  רק בשבוע האחרון

   ד.כלפי המור רנחל גז  נותנים מענה לוויסות הזרימותש וקטן,   יותר מקומי
מול    שנתיים האחרונותבהולך ומתחזק  ש  במילה אחת או שתיים את שיתוף הפעולה  להזכיראני רק רוצה  

תכנון המחוזיות, גם עם מנהל התכנון  ה  פים פעולה גם עם לשכותתמוסדות התכנון השונים ואנחנו מש
 את המשמעויות של זה בשטח. ואנחנו ממש עדים ורואים

 



  

  

 
 אסף אלמקייס:

רציתי להעיר הערה, לא רשמתם    לניהול סיכוני שיטפונות,מבחינת טיפול    לשקף שהצגת  לחזור   רציתי
 הניטור שבעצם התקנתם לאחרונה. תחנות בכל בשימוש 

 
 אריק לייבוביץ:

 .השלמההתוכנית  זה רק בראשי פרקים, יש את   זה לא מופיע בשקפים שהעלנו פה, זו המצגת המקוצרת,
 בטבלה הראשית. גם  אנחנו נוסיף את זה  אבל 

 
 
 
 
 

 אסף אלמקייס:
שאני מברך על  רציתי לציין    ,והתאמות בנושאים האלה  אתם מגייסים כוח אדם לצורך תיאום תשתיות

אפשר להפיק מזה הרבה    .הרשות  כי אז זה שומר על האינטרסים של  ,רעיון מאוד חכם  קודם כל זהזה  
פרויקטים במרחב שכבר מה שנקרא עשו מדידות עשו    יש פה הרבה מאוד חיסכון,  מבחינת    מאוד תועלת 
   .כסף ל זה חוסך לכם הרבה מאודכ , תיאום מערכות, יודעים איזה מערכות תת קרקעיות הרבה מאוד 

נתיבי איילון בנחל    שלנו בפתח תקווה יש את שביל אופניים שעושים  דוגמה אם אתם תסתכלו במרחב
איפה יושבות תשתיות.    של הכל. יש להם הרבה מאוד ידע מבחינת  מזור בכניסה, אז יש להם כבר מדידות

   .לעזור אם צריך מהידע האישי  אני מאוד אשמח
 

 מנחם וייצמן:
של תחזוקה    תמה המשמעות התקציבי  האם אנחנו יודעיםוצפי לתחזוקה של כל המתקנים לקבל  מה ה

 כדי לטפל בזה?   יבייםהתקצ  ותמקור מהיכן נקבל של כל המתקנים 
 

 אריק לייבוביץ:
בי דיזיין ביל מתוקצב שם   במסגרת הפרויקט זה פרויקט די  ריאל שרוןפארק אאני אענה בקצרה לגבי  

זה לא משנה כמה סכום ההתחייבותחת  שנות   7    מיליון שקל   42של    סכום ובכל מקרה  הקבלן  ,  זוקה 
לגבי    זה  .אכפת כמה זה יעלה. הוא התחייב למפרט תחזוקהזה לא    ריך כמה זה יעלה לו, אבל מבחינתיעה

 ם זה מה שנקרא מחזיק מים, תרתי משמע.  א  פעל אנחנו נדעשהפארק יהשבע שנים הראשונות ורק אחרי  
 

 נועה ברנט זרמון:
 אנחנו עושים נ'  47תמ"א  שמתוכננים במסגרת אתרי הוויסות -נ'  47תמ"א המתקנים של לגבי 

  , מכך  שנגזרות  הכלכליות   שו והמשמעויותרידיפרטנית לכל אחד מהאתרים לגבי הפעולות שעכשיו בחינה  
בהליך עכשיו  ונמצא  שהופקד  הראשון  כבר    האתר  אנחנו  ולגביו  הירוק,  בכפר  אתר  זה  התנגדויות 

 נוכל להציג. תוצרים אנחנו גם   כשיהיוהעבודה הזאת   מתקדמים עם
 

 אסף אלמקייס:
 . שהקבלן יעשה ךופחות להסתמשרון   לעשות את אותו הדבר לגבי פארק אריאלני הייתי ממליץ  א
 

 דוד יפרח:
 קולטים את הפארק. 2025-אנחנו ב

 
 אסף אלמקייס:

 . או לא מסוגל. אני לא הייתי סומך על הקבלן שיגיד אם הוא מסוגל
 

 אריק לייבוביץ: 
, יש ספר תחזוקה, אני יעביר לך אותו  בחוזה לספק את כל ההתחייבויות שלו  מחויבהקבלן  יש סימולציה,  

 ואני אשמח שתהיה מעורב בזה.



  

  

 
 דוד יפרח:

 תודה רבה לנועה ולאריק, על הצגת התוכנית. אני מעלה להצבעה, יש מתנגדים? יש נמנעים. פה אחד. 
 
 

 הוחלט:
 ומאחלים הצלחה בהמשך. פה אחד מאשרים את התוכנית האסטרטגית לרשות 

 

 

 

 . 2025הצעת תקציב ותוכנית עבודה לשנת : 7סעיף מס' 

 
 אריק לייבוביץ:

השלמת התוכנית האגנית לניהול  ניהול הנגר בראיה אגנית.  ל   תוכניות  קידוםנמשיך ב  2025בשנת עבודה  

לקליטת מרכבי מפעל  טפונות. הקצאת משאבים להטמעת התוכנית האסטרטגית. הכנת הרשות  יסיכוני ש

הניקוז בפארק אריאל שרון הכולל בניית פרוטוקולי תפעול וגיוס כ"א מקצועי למשימה )מועד קליטת  

רבעון   למכרז  2025,  4המתקנים  יציאה  קיצון  ארועי  עם  להתמודד  הרשות  יכולות  משיפור  כחלק   .)

ון ₪(. מתן מענה מקצועי  מילי  6למערכת התראה וחיזוי אירועי שיטפונות בזמן אמת )עלות המערכת כ  

הכנת  וליווי  מוסדות התכנון והרשויות המקומיותלתוכניות המגיעות להתייחסות הרשות לרבות מענה ל

כמו כן    ור קרקע.  שיכללו פתרונות לריסון נגר ושמבינוי למגורים ותשתיות  מסמכי ניהול נגר בתכניות  

המבוצע ע"י    2-ודיעים, בקרה על מתקן אכגון מחצבת מ  נמשיך לקדם תכניות לריסון נגר במעלה האגן

איילון במשמר  הויסות  מתקן  ושדרוג  התאמות  בקשות    2024אוגוסט  בחודש    . נת"י,  הגישה  הרשות 

  עבור  1  ובמסלול תכנון ביצוע    3פרויקטים.    4לתקצוב של    פתוחיםשטחים    קרן במסגרת קול קורא של  

  5  לבצע   צפויה   הרשותכמו כן,  .  (פרוט לרשימת הפרויקטים ניתן לראות בגיליון הפיתוח)   מפגעים  סקר

,  לוד'לג'וליה,  ג:  ביניהןמקומיות  לשיקום והסדרת נחלים בשיתוף רשויות    וביצוע  תכנוןפרויקטים של  

המשך ליווי וקידום התוכנית מול מינהל    – /נ  47תמ"א      .מודיעין  וחבל  העין  ראש,  השרון  דרום,  השרון  הוד

התכנון, חברות בועדת העבודה והעורכים. לרבות בקרה וכתיבות חוו"ד בנושאים הידרולוגים וניקוזים  

זו מקודמים   מתקנים לקבלת    7על מנת להבטיח את איכות התכנון הנדרשת בראייה אגנית. במסגרת 

( גם במסגרת זו עלינו לבנות פרוטוקול  2025ת במהלך  אחריות ע"י רשות הניקוז  )מתקן ראשון ימסר לרשו

תפעול ותחזוקה וכ"א יעוד למשימה. כמו כן, הרשות תחל בקידום של מתקנים המצוים בתוכנית האב  

מבקש משוש סבן מנהלת    )יקבעו קדימויות לפי צפי הפיתוח באגן(.  47אך נגרעו מסיבות שונות מתמ"א  

 הכספים של הרשות להציג את התקציב. 

 

 שוש סבן:

 - עדכון מספר בתי האב 
מרשם    7/24בחודש   נתוני  על  הסתמך  הסקר  אב,  בתי  מספר  לעדכון  הרשות  עבור  סקר  בוצע 

אוכלוסין של "מכון ירושלים לחקר מדיניות" הנתונים נבדקו מול  הדוחות הכספיים של הרשויות  

אש"ח    209  - בתי אב. תוספת של כ  13,056. כתוצאה מהעדכון נוספו לרשות  2022המקומיות משנת  

 לתקציב. 

 
 



  

  

 
   -המחירים לגבייה 

 .( 2024בשנת  ₪16.00 )לעומת   17.50מוצע להעמיד את המחירים לגבייה לבית אב 

 ₪ לבית  1.5של  תוספת₪(. ובסך הכל  2024בשנת ₪  8.00)לעומת  9.00והמחיר לקרקע  

הדרישות להגדלת המחירים הוצגו לרשות מצד מבקר המדינה נזכיר ונאמר ש  ₪ לקרקע. )   1-אב ו

במכתב  התגובה של הרשות, הרשות התחייבה להעלות את המחירים     2022ביקורת משנת  בדו"ח  

אך בשל המצב אנחנו מעלים את המחירים באופן מתון ובהתאם לתוכנית העבודה.    .בהדרגה(

  22,325  ע"ס  2025סה"כ תקציב הגבייה העצמית כולל גבייה עבור קרקעות המדינה יעמוד בשנת 

 לתקציב(.  11%-)תוספת של כ 2024אש"ח בתקציב  20,028 אש"ח לעומת 

 

 צרכי התקציב לפעולות תחזוקה, הסדרה: 
בשונה משנים עברו, שיטת הניהול והתחזוקה של הנחלים בתחום האגן שונתה לחלוטין וזאת 

לנוכח מעבר לביצוע עבודות תחזוקה במתכונת יעילה יותר הכוללת שיטת תחזוקה יותר ממוקדת 

במרחב  רבים  פרויקטים  של  נוכחות  וכן  והידרולוגית.  הידראולית  רגישות  בעלי  באזורים 

בביצוע עבודות תחזוקה עצמאיות בערוצי הנחלים כגון תעלת האיילון.  שמצמצמים את הצורך  

לשנת   התקציב  בהצעת  שדנה  הנהלה  התקצוב    2025בישיבת  את  להקטין  אפשרות  הוצגה 

לתחזוקת נחלים ולאחר דיון בנושא, הוחלט להשאיר התקצוב כמו בשנים עברו לטובת הגדלת 

לארועי מענה  ומתן  קיצון  באירועי  לטיפול  סה"כהשריון  צפויים.  בלתי  נוספים  התקציב   ם 

ואזוריים בשנת   אש"ח  כפי שהיה בשנת    4,135יעמוד על סך    2025  לתחזוקה נחלים ארציים 

תקציב   .אש"ח  1,900תחזוקת נחלים ארציים     .אש"ח  2,235  תחזוקת נחלים אזורים ע"ס  .2024

יעמוד על סך של אש"ח    7,016  אש"ח לעומת   10,177  הרשות בפרויקטים של פיתוח והסדרה  

 . 2024לעומת בשנת 

 

ואקולוגיה: ואקולוגיה   חינוך סביבה  חינוך סביבה  לפרויקטים של  להגדיל את התקצוב  מוצע 
   .אש"ח 1,260אש"ח  לעומת  1,590לסכום של 

לטובת:  וקהילה  ההגדלה  חינוך  רכז  חוץ.  -הוספת  התקצוב    במיקור  חינוך  הגדלת  לתוכניות 

פיתוח כלים  סוציואקולוגים להנגשת נחלים ,  שבוע הירקון,  סקר מפגעים באגן איילון,  וקהילה

מינים מקומיים,  לציבור והשבת  פולשים  במינים  פיתוח  ,  מדע אזרחי בשיתוף הקהילה,  טיפול 

 .ושיתופי פעולה עם האקדמיה

 

 תכנון במימון עצמי  לעבודות תחזוקה ייעודיות:  
אש"ח בשנת   1,790אש"ח לעומת    1,650מוצע להעמיד את התקצוב לתכנון במימון עצמי ע"ס  

 ,  בודקי תוכניות סטוטוריות במיקור חוץ , קטי תחזוקהיתכנון פרוי,  GIS. תחזוקה וקידום 2024

מנהלי פרויקטים לקידום ,  לקידום תכניות סטוטוריותליווי יועץ  ,  הקמת מערכת ניהול פרויקטים

 . במיקור חוץ פרויקטים

 
 
 



  

  

 
 תקציב התפעול השוטף: 

. שריון 2024אש"ח בשנת     5,346אש"ח  לעומת    6,045תקציב התפעול השוטף יעמוד על סך של  

עבור תחום מאגרים בפארק אריאל שרון והוספת תקן   -תקן של מהנדסלביטוח צד ג',  הוספת  

 בודק תוכניות.   - נוסף לתחום הסטטוטורי 

 
 
 
 
 

 השינויים המוצעים בתקציב הגבייה העצמית: 
  22,325  ע"ס  2025סה"כ תקציב הגבייה העצמית כולל גבייה עבור קרקעות המדינה יעמוד בשנת 

המחיר לגבייה עבור    לתקציב(.  11%-)תוספת של כ  2024אש"ח בתקציב    20,028  אש"ח לעומת  

  ₪. 9.00קרקע גבייה עבור ש"ח ו 17.50בית אב יעמוד על סך של 

מוצע להעמיד את התקצוב לפרויקטים אש"ח.    6,045  מוצע להעמיד את הוצ' התפעול השוטף

מוצע להעמיד את הפעולות לתחזוקה שוטפת    אש"ח.   1,590בתחום חינוך, סביבה ואקולוגיה  

ואזוריים נחלים ארציים  לכללי  אש"ח. מוצע להעמיד את התקצוב   3,400על סך של     הכוללת 

פרויקטים  ל מוצע להעמיד את התקצוב.  ₪   1,650של תכנון במימון עצמי ע"ס  ופעולות ייעודיות

 .2024אש"ח בשנת   7,016אש"ח לעומת  10,177לסך של ים של פיתוח הסדרה  טבפרויק

 עפ"י סעיפי התקציב:העבודה   לת ומורחב לתכלהלן פרוט 

 פירוט תכולת העבודה תיאור הפרויקט נושא

לרשות 2025אורתופוטו ומדידה  תכנון   

עדכון בסיס מידע של הרשות במדידה  
ואורתופוטו של רשות הניקוז )לאור  

לא ניתן היה לבצע    2024המלחמה בשנת 
 עדכון למידע( 

בקרה וחווד   -/נ47תמא  תכנון 
 למסמכים הנדסיים 

בקרה על התכנון והאלמנטים ההנדסיים.  
חווד של רשות הניקוז על המסמכים  
ההנדסיים תכנון המתקנים בראייה  

תחזוקתית,ועם גמישות לצורכי הקמה  
 ומימוש הפרויקטים 

 מובל לים  תכנון 
ליווי שוטף של קידום ההליך הסטטוטורי  

בראיה תחזוקתית ומתכללת של כלל  
 האגן 

פרוגרמת תחזוקה -מובל לים תכנון   

יצירת פרוגרמת תחזוקה והטמעתה  
במסמכים הסטטוטוריים, ניתוח חלופות  

סטטוטריות בהיבטים תחזוקתים  
 ותפעולים  

 תוכניות כוללניות לנחלים  תכנון 

תוכניות כולנניות ברמת   3-2קידום 
תוכנית אב לנחלים בתחום הרשות על  
מנת לייצר מסגרת מרחבית תכנונית  
שתסנכרן בין גופי התכנון והפיתוח  
 ותמקסם את התועלם מאפיק הנחל 

 ליווי וייעוץ הנדסי שוטף  תכנון 

מתן מענה לפרויקטים כללים לתכנון  
ברצועות הנחל כגון אירועי גשם והצעות  

שדרוג,ליווי קולות קוראים,בחינות  
ראשוניות של חלופות תכנון, קידום   



  

  

 פירוט תכולת העבודה תיאור הפרויקט נושא

בדיקות תכנוניות לצורך קידום מיטבי  
 ומהיר יותר של פרויקטים שונים  

 תוכנית לניהול סיכוני שטפונות  תכנון 

תוכנית לניהול סיכוני שטפונות לכל אגן  
איילון וירקון לבחינה מחודשת של פשטי  

הצפה,פוטנציאל נזקים,השפעות על  
תוכניות בינוי קיימות ועתידיות, עדכון  
מודל הידרולוגי,עדכון מדידות ובסיס  

 נתונים ברשות 

תכנון  
 ואסטרטגיה 

קידום פורומים רחבים לשיתוף  
 ידע 

יצירת פלטפורמות וקשרי עבודה לשיתוף  
ידע עם גופי תכנון, רשויות מוניציפליות,  
מתכנני וגופי תשתית. כינוס מס מפגשים  
 רחבים לשיתוף והצגה בנושאים שונים. 

תכנון  
 ואסטרטגיה 

מיפוי פעילות רשות הניקוז  
 והנגשתה 

יצירת מיפויים של כלל פעילות רשות  
הניקוז בצורה נגישה וכבסיס להצגת  

 הרשות בפורומים שונים. 

 ליווי סטטוטורי  תכנון 

מענה לפניות בנוגע לתכניות הנדרשות  
 לחוו"ד/התייחסות של רשות הניקוז 

פניות במערכות השונות באמצעות בקרים  
ויועצים, מלשכות התכנון המחוזיות או  

 מרשויות שונות., 

   

 נחל הדס תכנון מפורט  תכנון 

- נחל הדס מעדנים עד לחיבור עם קנה 
, ואנו  2023ושר מפעל הניקוז בשנת א

נבצע תכנון מפורט והליך הפקעות לתוואי  
הגנה על הוד השרון רחוב   -השטח 

 היובלים בהיבט המקומי 

תכנון החלפת צווארי   -נחל רבה  תכנון 
 בקבוק 

מעבירי מים קיימים בראש העין  
   -שמיצרים הערמות מים והצפות בעיר 

המטרה להתחיל להניע תהליך תכנון עם  
העירייה על מנת לבחון ולבדוק מה  

המשמעויות והצרכים בהתאם המעבירים  
 הקיימים לספיקות הנוכחיות

פיתוח מתחם  –מאגר צפריה  תכנון 
 צריפין / באר יעקב 

בחינת התכנון של מאגר צפריה בהיבט  
האגני,תפעולי ואחזקתי . בדיקת  

ההשפעה של המאגר המתוכנן על המרחב  
כיצד יקל על המורד ואיזה שיפורים  
נדרשים להטמיע בו על מנת שיתפקד  

בצורה מיטבית , קידום תכנון שלב ב' של  
הגדלת נפח המאגר והסדרת התעלות  

 המוסדרות אליו 

פארק אריאל שרון ותעלת   תכנון 
 איילון 

שרון ,המובל  ליווי פרויקט פארק אריאל  
ביצוע בקרות   -לים,ותעלת האיילון  

תכנון,מדידות,חישובים משלימים,בקרת  
 סכר סיכונים, מודל תפעולי 

תכנון מפורט -2מפעל ניקוז א תכנון   

  2ליווי ובקרה על תכנון מתקן ויסות א
)תכנון מפורט וביצוע מבוצע על ידי חברת  

, רשות  33נתיבי ישראל במסגרת תתל  
בקרה על התכנון המפורט  הניקוז תבצע 

וגיוס יועצים להשלמת התכנון לנושאים  
 בתחום אחריות רשות הניקוז
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חלק ב' תכנון מחודש   -שפירים  תכנון 
 פשט הצפה אחיעזר 

לאחיעזר על   412תכנון מפעל ניקוז בין 
מנת להגן על שטפונות על כפר חבד ועל  

על ידי הסדרת נחל  - אחיעזר 
ייעודים להצפה,בחינת  שפירים,איתור 

ההשפעות של הבינוי החדש על על נחל  
 שפירים 

 מערכות ניטור וצילום  תכנון 

קידום תכנון למערכות ניטור וצילום  
במרחב בשיתופי פעולה עם נתיבי  

אילון,נתיבי ישראל רשות המים ומשרד  
החקלאות , פרסום מכרז מסגרת 

 והרחבת מערך התצפיות של הרשות 

מפורט וביצוע ויסות  תכנון  תכנון 
 מחצבת מודיעים 

גמר תכנון מפורט וביצוע של מתקן  
ההטייה של מחצבת מודיעים על נחל בית  

 עריף פרויקט במימון נתיבי ישראל

 תכנון אגני נחל גזר  תכנון 
תכנון אגני מרחבי באגן נחל גזר לאיתור  

מוקדים לפרויקטים קטנים  
 לויסות,השהייה וריסון נגר 

 תכנון פשטי הצפה -גזר  נחל  תכנון 
קידום תכנון למפעלי ניקוז לפשטי הצפה  
בתחומי נחל גזר כמענה למתקן הויסות  

 נ' 47שבוטל בתמא  

פרויקט לויסות מי נגר    -שעלבים  תכנון 
 בתוך תחום היישום 

קידום מפעל ניקוז , וקידום זמינות  
 להשיית נגר במעלה אגן נחל שעלבים 

איילון כפר משמר   –נחל איילון  תכנון 
 שמואל 

קידום מפעל ניקוז להסדרת ערוץ נחל  
איילון במקטע בין מאגר משמר איילון  

 לכפר שמואל להגנה מפני הצפות 

מערכת קבלת החלטות באירועי   תכנון 
 שטפון 

הקמת מערכת לניהול וקבלת החלטות  
לניהול באירועי שיטפונות, מבוסס על  

RFI   קידום מכרז והשלמתו  2023משנת .
 עד סוף השנה 

נחל    -45תתל   –מפעל ניקוז  תכנון 
 בן שמן  –איילון 

מפעל ניקוז לשימור מצב קיים של אפיק  
נחל איילון ועיגון סטטוטרי של פשט  

 ההצפה 

 נחל שילה/מזור  תכנון 
הסדרת אפיק נחל שילה ונחל מזור בין  

, שיתוף פעולה   40לכביש    483כביש 
 וקידום זמינות עם חברת נת"ע 

 ירקון   –קנה נחל  תכנון 
הסדרת ערוץ נחל קנה להגדלת הספיקות  

וכושר ההלוכה במקטע שבין נחל הדס  
 לבין החיבור לירקון 

תכנון מתקן ויסות במוצא כפר סבא   כפר סבא  -נחל הדס תכנון 
 לצמצום פשט ההצפה בתחומי הוד השרון 

 נחל מזור  תכנון 
הסדרת ערוץ נחל מזור בשיתוף עיריית  

במסגרת פיתוח מתחם  פתח תקווה 
 סירקין 

הסדרת ערוץ נחל פרדס לצורך הבינוי   נחל פרדס  תכנון 
 העתידי של מתחם תע"ש רמת השרון 

 נחל אזור  תכנון 

הסדרת ערוץ נחל אזור במוצא מועצה  
מקומית אזור בתחומי תחום השיפוט  

הגלילי של מקווה ישראל לטובת הסדרת  
 ערוץ הנחל במסגרת ותמ"ל אזור 
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 נחל ענבה  תכנון 
תכנון מפעל ניקוז לאיגום והשהייה  

במורד העיר מודיעין לויסות הזרימות  
 באפיק נחל ענבה 

הסטת נחל איילון לצורך הכפלת   תכנון 
 מסילות הרכבת באזור נתבג 

שת"פ עם רכבת ישראל לטובת קידום  
 מפעל ניקוז שמטרתו הסטת נחל איילון. 

תוכנית שימור קרקע אגניות   תכנון 
 יערות קק"ל 

שימור קרקע ביערות קק"ל בשיתוף עם  
 נציגי קק"ל באגני גמזו ויער בן שמן  

חינוך סביבה  
 פרויקטים אקולוגיים קטנים  ואקולוגיה 

פרויקטים מסוג זה יכללו, הנגשה, שילוט  
מידע והכוונה, שתילות, זריעות, הוספת  

מינים מקומיים, נטיעת עצים, טיפוח  
 פינות נוי, ספסלים ופינות ישיבה 

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

מימון הגשות לקש"פ  
 נחלים+בתי גידול לחים 

בניית תיק פרויקט והגשה עם 
 מתכנן/אקולוג מוביל 

חינוך סביבה  
 השתתפות בקש"פ נחלים ואקולוגיה 

תמיכה בפרויקטים שהרשות משתתפת  
עבור זכויות בקש"פ ו/או הגשת קש"פ  

 בנחליםלרשויות מקומיות לפרויקטים 

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

פעילות בקהילה וחינוך חברה 
 ערבית 

קידום קהילות וקידום תוכנית במערכת  
החינוך בנושא אימוץ נחל ושמירת טבע  

 בחברה הערבית. 

חינוך סביבה  
 ימי שיא   -פרויקטים קטנים  ואקולוגיה 

ימי ניקיון, יום  מעשים טובים, יום  
  25- הנחלים, יום שמירת טבע. תמיכה בכ

 פרויקטים שונים 

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

תוכניות חינוכיות בבתי ספר  
 במסגרת החינוך הפורמלי 

ייזום פיתוח והפעלה של תוכניות במגוון  
 רשויות החברות ברשות הניקוז 

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

קול קורא לרשויות לתוכניות 
 קהילה 

קול קורא לרשויות החברות ברשות  
הניקוז להציע תוכניות קהילתיות,  

קורסים, סדנאות, הפעלת קהילת נחל,  
 אימוץ נחל.  

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

תוכניות קהילתיות בייזום  
 קורסים, פרויקטים, בניית שותפויות  והפעלה של רשות הניקוז 

חינוך סביבה  
 הטמעה והפצה-סקר אקולוגי   ואקולוגיה 

סיכום הסקר והפצתו בגופים השונים ,  
לרבות ביצוע כנס , יצירת שכבות עבודה  

 והטמעתן בגופים השונים  

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

סקר שמטרתו בחינת מפגעים סביבתיים   סקר מפגעים 
 במרחב, מים, איכות מים, פסולת ועוד 

חינוך סביבה  
 טיפול במינים פולשים   ואקולוגיה 

עבודה משותפת עם רשויות רטג וגופים  
נוספים במרחב לטיפול במינים פולשים  

 במקטעים נבחרים  

 ירקון -קנה –נחל הדר  תכנון ביצוע 

יצירת תעלת מעקף למי הקיץ הקולחים  
הזורמים בנחל קנה ולהעבירם לנחל הדר  

ק"מ את הקטע הנחל    1ובכך להאריך בכ
הנקי בנחל הירקון, פרויקט משותף עם  

 רשות נחל ירקון 

שימור קרקע  – נחל גזר משני  ביצוע 
 והשהיית מי נגר 

תכנון וביצוע פשטי הצפה ואלמנטים  
לשימור קרקע בתחומי השטחים  

החקלאיים מהיתר על מנת לפתור בעיות  
מקומיות שבהם הנחל מייצר מפגעים  

 לבינוי ולחקלאים 
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אזה"ת   -הסדרה  –נחל שילה  ביצוע 
 תקווה פתח 

הסדרת נחל שילה בתחום אזה"ת פתח  
תקווה, פרויקט משולב עם העיירה  

ובתמיכת משרד להגנת הסביבה ומשרד  
 החקלאות 

מועצה מקומית  -נחל קנה ביצוע 
 שיקום אקולוגי  –ג'לג'וליה 

שיקום אקולוגי לרצועת נחל קנה בתחום  
המועצה המקומית ג'לגוליה במסגרת  

 תמיכה של משרד להגנת הסביבה 

 הסדרת תעלת אחיעזר  ביצוע 

פרויקט לצמצום הנגר המגיע להרחבה  
באחיעזר על ידי יצירת תעלת מעקף  
שמנקזת את בית העלמין ומעלה אגן  

 אחיעזר 

 ביצוע 
קידום    –לוד   –נחל איילון 

והסדרה של ערוץ הנחל בשכונת  
 נווה ירק 

בשת"פ עם חכ"ל לוד ביצוע של הסדרת  
בשכונת נווה  ערוץ הנחל למניעת הצפות  

 ירק.

שיקום הסדרה והנגשה של נחל   תכנון ביצוע 
 שפירים במקטע חמד גנות 

המשך הפרויקט שתוקצב על ידי משרד  
החקלאות בהסדרת גדות הנחל והנגשתו.  
תקציב משותף של רשות הניקוז המועצה  

 וקש"פ 

 תכנון ביצוע 
שיקום והנגשה של נחל קנה  
דרום השרון )מועצה אזורית  

השרון(דרום   

שיקום אפיק נחל קנה בתחום המועצה  
האזורית דרום השרון בשיתוף קרן  

בודה כוללת הנגשה  לשטחים פתוחים , הע
של רצועת המגן, פיתוח גדות הנחל  

 וטיפול במינים פולשים.  

שיקום הסדרה והנגשה של נחל   תכנון ביצוע 
 רבה במקטע ראש העין 

הנכחה והנגשה לציבור של נחל רבה כול  
יצירת מוקדי שהייה לאורך הנחל. תקציב  

 משותף של רשות הניקוז העיריה וקש"פ 
    

 
 אסף אלמקייס:

 ם? הנתוני, היכן רואים את 7  נתונים לתחזוקה טבלהבהצעה  רשום 
 בהיבט של התחזוקה הייתי רוצה לקבל יותר פרוט. 

 
 שוש סבן:

הנחלים   תוכנית העבודה הפרוט לכל   בנספח פרוט תחזוקת הנחלים בהצעת    2025    לתחזוקת  מצורפת 
 התקציב. 

 
 יפתח בן עמי:

ומרכזים את כל המפגעים שיש בנחלים  בונים את התוכנית עבודה שלנו במשך כל החורף, אוספים    אנחנו
במידה ויש אזור שיש בו בעיה,   .  על תוכנית העבודה לשנה הבאה  ובחודש אפריל מאי מתחילים לעבוד 

  ונראה לכם שלא מטופל,  אשמח לקבל מכם דיווח בנושא.
 

 אריק לייבוביץ: 
  הכי טוב את  הם העיניים בשטח, אנחנו משתדלים לעשות    החברות בתחום הרשות,  הרשויות המקומיות

לתת עדיפות  יודעים   ים והערות ו לעוד שיפור  תמיד   . אנחנו פתוחים בהיבט של תחזוקת הנחלים  שניתן 
צרכים ואנחנו  בולהציף    ליפתח לנתןאני ממש קורא לכם לבוא  ,  רועי חירוםבאיגם  בשוטף ו  לפי הצורך

 . עבודההלהטמיע את זה בתוכנית גם תוך כדי שנת    ונדע
 

 יפרח:דוד 
  החיבור פה של כל אחד ואחד,  זה לא מובן מאליו באמת  על העבודה המקצועית, צוות הרשותאני מודה ל

  ת משתדל   הרשות.  מקצועיותלכם ואתם שואלים שאלות  אכפת אנחנו רואים שבאמת ולחברי המליאה, 
תמיד אנחנו נמצאים בכל    אבל כמו שאריק אמר, לא תמיד אנחנו רואים הכל ולא  את המקסימום  לעשות 



  

  

  יש אוזן קשבת  ,מכירים יותר טוב מכל אחד אחר, כל אחד בתחום שלו  אתם נמצאים בשטח אתם  מקום.  
  יש בעיות שלצערנו אנחנו יודעים .  יש ביכולתנו לתתש  לכל בעיה  לתת מענהויש עם מי לדבר. אנחנו פה כדי  

ואנחנו    במלחמהשנה    אנחנו נמצאים כבר  נאחל לנו באמת שנה טובה  זו  הזדמנות ב   .להושיעמ וידנו קצרות  
  לשחרורמייחלים     עלינו,  לעשות מה שמוטל  שנמשיך ביחד  שנה הקרובה תהיה שנה טובה יותרהתפילה ש

החטופים   החיילים  ו  ,םמיושל  יםאיברם  לביתשיחזרו  אחרון  אחרון  בריאיעד  לביתו  לכל    חזור  ושלם 
מעלה לאישור    יותר בשורות טובות.  ,ימים טובים  , רקשלנובכלל, לכל העם  ו.  הפצועים החלמה מהירה

 את תקציב הרשות. 
 

 

 הוחלט:
   .2025תקציב ותוכנית העבודה לשנת הצעת ה פה אחד מליאת הרשות מאשרת את

בשנת   .1 יעמוד  המדינה  קרקעות  עבור  גבייה  כולל  העצמית  הגבייה  תקציב  ע"ס   2025סה"כ 
 אש"ח.    22,325

 ₪.  9.00ש"ח וגבייה עבור קרקע   17.50המחיר לגבייה עבור בית אב יעמוד על סך של   .2
 אש"ח.   6,045הוצ' התפעול השוטף  .3
 אש"ח.    1,590התקצוב לפרויקטים בתחום חינוך, סביבה ואקולוגיה  .4
 אש"ח.   3,400התקציב לפעולות לתחזוקה שוטפת הכוללת נחלים ארציים ואזוריים על סך של    .5
 ₪.     1,650התקצוב לכללי ופעולות ייעודיות של תכנון במימון עצמי ע"ס  .6
 אש"ח.   10,177התקצוב לפרויקטים בפרויקטים של פיתוח הסדרה יעמוד על סך של   .7

 
 

 
 תמללה: טני אמסלם          

 ערכה:    שוש סבן          

  הישיבה ננעלה.

 

 

  

       

 ________________     _____________________ 
 אריק לייבוביץ, מנכ"ל הרשות     דוד יפרח, יו"ר הרשות

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2/24ישיבת מליאת רשות ניקוז ירקון  ריכוז החלטות
 16.9.2024מתאריך   51מס' 

 
 
 

 4.204.10מתאריך   42/1אישור פרוטוקול מליאה מס' : 1סעיף מס' 

 

 

 הוחלט:

 פה אחד מאשרים את דו"ח מנכ"ל ויו"ר הרשות.  

 

 

 

 : דו"ח יו"ר ומנכ"ל הרשות   2סעיף מס' 

 

 הוחלט:

 פה אחד מאשרים את דו"ח מנכ"ל ויו"ר הרשות.  

 

 

 

ביטוח צד ג'  סיכום פגישה עם משרד החקלאות בנושא העדר  :   3סעיף מס' 
 לרשות.

 

 הוחלט:

 מליאת הרשות מאשרת שקיבלה את העדכון לסיכום הפגישה בנושא העדר ביטוח צד ג' לרשות. 

 

 



  

  

 
 

עדכון נוסח מלא של צו הניקוז וההגנה מפני שיטפונות  : 4סעיף מס' 
 . 1960תש"ח 

 

 הוחלט:

עדכון הרשויות בתוספת לצו הניקוז בכל הנוגע לחברות ברשות הניקוז  פה אחד מאשרים את  

 ע"פ הפירוט הבא:  ירקון

הועברו מרשימת מועצות מקומיות    –אלעד, גבעת שמואל, גני תקוה, כפר קאסם ורמת השרון  

 בצו לרשימת העיריות. 

יית מודיעין נמחקו מרשימת מועצות מקומיות ורשומות ביחד תחת עיר  –מודיעין + מכבים רעות  

 .  מכבים רעות

 שולבו לתוך יהוד ו מרשימת מועצות מקומיות  הנמחק –נווה אפרים ומונוסון 

 שולבה לדרום השרון ומרשימת מועצות  הנמחק –רמות השבים 

 שמה שונה לשדות דן.  –מועצה אזורית עמק לוד 

 נמחקה ויישוביה שולבו באור יהודה, ר"ג וקרית אונו.  –מועצה אזורית רמת אפעל 

 פורקה ושולבה בדרום השרון.  ונמחקה  –מועצה אזורית הירקון 
 

 

 

 המשך אישרור בני אלירז כמ.מ. ליו"ר הרשות. : 5סעיף מס' 

 
 הוחלט:

 פה אחד מאשרים את מניו של בני אלירז כמ.מ. יו"ר הרשות.
 

 

 

 הצגת תוכנית אסטרטגית לרשות. : 6סעיף מס' 

 

 הוחלט:
 מאשרים את התוכנית האסטרטגית לרשות ומאחלים הצלחה בהמשך. פה אחד 

 

 

 . 2025הצעת תקציב ותוכנית עבודה לשנת : 7סעיף מס' 

 

 

 הוחלט:
 .  2025תקציב ותוכנית העבודה לשנת הצעת ה פה אחד מליאת הרשות מאשרת את

בשנת   .1 יעמוד  המדינה  קרקעות  עבור  גבייה  כולל  העצמית  הגבייה  תקציב  ע"ס    2025סה"כ 
 אש"ח.    22,325

 ₪.  9.00ש"ח וגבייה עבור קרקע   17.50המחיר לגבייה עבור בית אב יעמוד על סך של   .2



  

  

 אש"ח.   6,045הוצ' התפעול השוטף  .3
 אש"ח.    1,590התקצוב לפרויקטים בתחום חינוך, סביבה ואקולוגיה  .4
 אש"ח.   3,400התקציב לפעולות לתחזוקה שוטפת הכוללת נחלים ארציים ואזוריים על סך של    .5
 ₪.     1,650התקצוב לכללי ופעולות ייעודיות של תכנון במימון עצמי ע"ס  .6
 אש"ח.   10,177התקצוב לפרויקטים בפרויקטים של פיתוח הסדרה יעמוד על סך של   .7

 
 

 
 


